

Eljen a felszabadító Szovjet Hadsereg, a béke védelmezője!

A kolozsvári református kollégiumnak ajándékozta a magyar kultuszminisztérium Szabó Dezső könyvtárát

BUDAPEST. — A kolozsvári református kollégium és a budapesti Fővárosi Széchenyi Könyvtár, valamint Szabó Dezső négy testvérére között az elhalt író huszezer kötetre rugó könyvtárát valószínűleg háboruskodás indult. Az értékes könyvtárát mindegyik a maga számára követeli.

A kolozsvári református kollégium arra hivatkozik, hogy Szabó Dezső több alkalommal is olyan kijelentéseket tett, hogy könyvtárát halála után a kollégiumra hagyja. A kollégium beadványához csatolta egy hetilap 1944. évi számát, melyben Szabó Dezső egyik cikkében valóban így is rendelkezik.

A Széchenyi Könyvtár igazgatója szerint Szabó Dezső ezen az elhatározásán változtatott és a

könyvtárát nekik ígérte. Az író testvérei azonban sem az egyik, sem a másik érvet nem fogadták el és az elhunyt Szabó Dezső egyéb ingóságával együtt, a könyvtárára is rátefték kezüket.

A hagyaték feletti vitát most a magyar kultuszminisztérium oldotta meg: a veszekedő Szabó testvérektől 25.000 forintért megvette a könyvtárát.

A rendkívül értékes könyvtár felét kitevő művészettörténeti műveket a budapesti Lövös-kollégiumnak, a másik felét pedig a kolozsvári református kollégiumnak ajándékozta a kultuszminisztérium. Ezzel megoldódott a Szabó Dezső-féle könyvtárért folytatott és már egészen kiéleződött harc, mert így az örökösök s az igénylő intézmények is megfelelően ki lettek elégítve.

Román iskolák Magyarországon

BUDAPEST. — A magyar vallás- és közoktatásügyi minisztérium sajtóosztálya közli: A magyar állam 16 román tannyelvű állami iskolát, illetve tagozatot tart fenn 25 tanítóval. Ehhez járul még 3 román tannyelvű görögkeleti, illetve egy görögkatolikus felekezeti iskola. A magyarországi román tanfőképzés céljait a budapesti állami tanító- és tanítónőképző intézetekben felállított román nyelvi és irodalmi tanselekek szolgálják.

A Gyulán létesített román tannyelvű állami gimnázium egyelőre általános iskolaként működik 3 tanárral és egy tanítóval.

A román népiszkolák tankönyvszükségletének a problémája is jó részben megoldottnak tekinthető. Van egy magasszínvonalú ABC-s könyv, nemsokára elhagyja a sajtót a II., III. osztályos összevont olvasó- és tankönyv és szerkesztés alatt van az ugyancsak összevont IV.-VI. osztályos tankönyv. A magyar kul-

tuszminisztérium azt tervezi, hogy a magyarországi románok közoktatásügyének előmozdítására általános tanulmányi felügyelőt nevez ki.

Pályázat a köztársasági himnusz elkészítésére

BUKAREST. — A miniszterelnökség pályázatot hirdet a Román Népköztársaság himnuszának megszerkesztésére. A pályázaton bármely román állampolgár részt vehet, aki ünnepélyes formában tudja kifejezésre juttatni az új államforma szociális és politikai lényegét.

Mind a szövegre, mind annak megzenésítésére külön pályázat nyújtható be. Mindkét pályázaton az első díj 100.000 lej, a második egyenként 50.000, a harmadik egyenként 25.000 lej.

A Szovjetunió női sikeres munkát kívánnak a romániai demokrata nőknek

BUKAREST. — A romániai demokrata női szervezetek egységesítő kongresszusa — mint megírtuk — üdvözlő táviratot küldött Nina Popová asszonynak, a Szovjetunió Antifasiszta Nőszövetsége elnökének.

Az üdvözlő táviratra Pauker Anna külügyminiszter a Romániai Demokrata Nők Szövetségének tiszteletbeli elnöke a következő választáviratot kapta:

„A Szovjetunió Antifasiszta Nőinek Szövetsége meleg szeretettel kívánja, hogy a romániai nőknek, akik megvalósították egységes szervezetüket. Sikert kíván az egységes női szervezet demokratikus munkájához az új, demokrata Románia megvalósítására irányuló munkájához.”

A bolgár nők hazájuk szabadságáért

A polgári ideológia évszázadokon keresztül, könyvekben, cikkekben, iskolákban és mindenhol olyan elméleteket hirdetett világszerte, hogy a nő természeténél fogva nem teljesértékű a férfival, szellemileg alacsonyabbrendű s a társadalom gazdasági, politikai életében nem képes résztvenni. Az uralkodó osztályoknak érdekük volt a nő alacsonyabbrendűségét hirdetni.

A marxizmus-leninizmus tárta fel a nők elnyomásának tényleges okait. Megmutatta a felszabadulás felé vezető egyedüli helyes utat, mely szerint a nő gazdasági, politikai alacsonyabbrendűsége csak akkor szűnik meg, akkor válik szabaddá, ha az egész társadalom felszabadul az elnyomás alól. A bolgár nők nagy tömegei megértették ezt és ráleptek a felszabadulás útjára. Országuk politikai élete iránt mély felelősségérzet hatja át őket. Cselekvőben vettek részt mindazon akciókban, amelyek a bolgár nép felszabadulásához, így a nők felszabadulásához is vezetett.

Kimagasló példáját adták a felszabadulásért folyó küzdelemnek és önfeláldozásnak. Mivel segítette elő a bolgár nő a bolgár nép felszabadulási harcát?

Nagyon sokkal. Így Pop Gheorghiea az egyszerű bolgár tanítónő egy török börtön zárkájában éjtnappá téve, hímezte a szabadság nemzeti zászlóját, amelyet később az afrikai felkelés idején maga bonított ki a szabadság hirdetésére. Vagy Bébé Tonca három fiát küldte a harcra, hogy küzdjön az ellenség ellen. Ő maga is kivette részét a harcból. Házában menedéket találtak a legnagyobb bolgár forradalmárok.

Az áprilisi felkelésben az asszonyok száza áldozták életüket. De éppen ez a kemény harc edzette meg a bolgár nép erejét a fasiszta diktatúra elleni küzdelemre. Vállalták a börtönök, gyűjtőtáborok nehéz kínját. Sokat közülük az elképzelhető legszörnyűbb halálra ítélték. Ana Mainunkonát a bolgár nőmozgalom vezetőjét az „Egység” című lap szerkesztőjét, 1925-ben a rendőrigazgatók központi főtökázánjában elevenen megfőzték.

A bolgár nő lángoló haszteretéről tett tanúbizonyítást a német diktatúra nehéz évei alatt is. 1944-

ben a bolgár fasiszta és németbarátok Németország szövetségesei voltak, azonban a nép szemében a németek megszállók és ellenségek voltak és sohasem ismerték el a fasiszták szövetségét. Ezt bizonyítják azok a földalatti harcok, amelyekben százezerrel vettek részt Bulgária legjobb fiai. Ezek a harcok vezettek az 1944 szeptember 9-iki győzelemhez.

Jordanca Cankova dohárygári munkánőt az ifjúkommunisták Központi Bizottságának tagját a reakciós bolgár rendőrség emberei elfogták, megkínzották, majd agyonlőtték, de nem árulta el harcos társait. Violetta Jacova felgyújtott egy Szófia melletti német hadsereg céljait szolgáló ruharaktárt. Majd belépett egy partizán alakulatba. Később a rendőrség elfogta, halálos kínzásoknak vetették alá, de egyetlen szó sem hagyta el ajkát. Semmivel sem bírhatták rá, hogy kiadja társait. Borzalmas kínok között fejezte be életét, hóhérai darabokra vágták. Petra Toseva petrusical öreg földművesasszony, akinek apját, férjét, fiát megölték az 1876, 1923 és 1944-es felkelésekben, erős támogatást adott a partizán egységeknek.

Közismert Tzola Dragoicevo, a Bolgár Hazafias Front Nemzeti Bizottsága főtáskárának tevékenysége is.

Ime néhány példa azoknak a hőselkü bolgár asszonyoknak életéből, akik megértve a marxizmus-leninizmus által megmutatott utat, harcoltak és életüket áldozták népük jólétéért és szabadságáért.

FABIÁN MAGDA

A mezőgazdasági iskoláknak a szegény földművesség érdekeit kel szolgálniuk

BUKAREST. — A banasui mezőgazdasági iskolában most ért véget a mezőgazdasági iskolák nevelési felelőscinek első országos értekezlete. Az értekezletet Savulescu Traian földművelésügyi miniszter nyitotta meg. Kámutatott a mezőgazdasági iskolák hivatására, kiemelve, hogy az ilyen iskolák a jövőben a szegény földművesség érdekeit kell szolgálniuk.

Az értekezleten résztvettek Mózes Pál, a magyar mezőgazdasági iskolák felügyelője, valamint a

(Uj Szó.) Előttünk tényes, fekete kis doboz. Belül tűzpiros, fűkőrfényesre polturozott. Azonban a legcsodálatosabb — a doboz fedele 50 négyzetcentiméteren, ötletes aranydíszítés közepette, színpompájában páratlan kép látható. Puskin: „Aranykakas”-ának egy jelenete.

Óráig elnézné az ember ezt a színpompás képet és egyre újabb és újabb részleteket fedezhetne fel rajta. Az egyik sarokban alig felfedezhető aláírás: „J. Bakanov, Palech község.”

Palech... Híres falu, ahol régóta élnek és dolgoznak az orosz népi festészet mesterei.

A forradalomig Palech, mint az orosz ikonfestészet (Ikon = szentkép) központja volt ismert. Palech teljhatalmu ura az „ikonkirály” Michail Szafanov volt. Irodái voltak az ország minden nagyobb városában, megbízottainak százai kereskedtek a szentképekkel a vásárokon és járták a kolostorokat, búcsujáráhelyeket.

Nem sok örömről volt a szentképfestőknek munkájukból, nem sok öröm volt egész életük. Szépen emlékezik meg erről Mazim Gorkij „Az emberek között” című elbeszélésében:

„... Mindkét szoba tele asztalokkal. Mindegyik asztal mellett, meggyűnyedve, egy-egy szentképfestő. Némelyik asztalnál párosával ülnek. A mennyezetről zsinegen üveg-golyók függnek, ezek összegyűjtik a lámpa fényét és rávetítik, hideg, fehér sugarakban az ikon négyzet-alakú deszkájára.

A műhelyben fűledt hőség. Mintegy 20 „istenfestő” dolgozik benne, palechiek, holujak, mszteriek; valamennyien kék, kigombolt nyakú ingben, zsavoly alsónadrágban ülnek. Mecziláb vagy háncsboszkorban. A mesterek felett sűrű, szürke fátyolban úszik a machorka (kapaduhány) füstje, lenolaj, lakk és a zártojás szagával keverten.

De olykor ebben a fojtó légkörben is felbukkantak igazi őstehetőségek, akik felülmulhatatlan remekműveket alkottak. Ezek azonban elszigetelt jelenségek voltak.

Az októberi forradalom gyökeres változásokat idézett elő a palechl művészek életében és munkájában.

Az „ikonkirály” rabszolgái A szovjet népi festészet új utja

A szovjet rendszer a lehető legkedvezőbb feltételeket teremtette meg a népi művészet fejlődésére. A palechl népművészek lerázták magukról a Szafonov-féle kizsákmányoló kalmárokat, szakították a szentkép-festéssel és más művészeti témákat és utakat keresetek.

E téren az úttörő Iván Goltkov volt. Először ő jutott arra a gondolatra, hogy Palechben orosz népi festészeti csoportot szervezen.

Nehéz volt a művészek számára az átmenet az anygok ábrázolásától a népmesék, Puskin, Lermontov, Gorkij és a jelenkor témáinak ábrázolásához. Eleinte a palechiek új művei is az ikonokra emlékeztettek. Az átmenet nehéz volt azért is, mert nemesek a témát kellett megváltoztatni, hanem a technikát is. A mesterek most nem a szentkép nagy deszkájával, hanem a kis papírmásodókkal dolgoztak. A festmény ezen az anvgon számos művelet összetevőjeként jön létre. E műveletek mindegyikét ugyanaz a művész végzi el. A festék elkészítésére tojássárgáját használnak. A tojásfesték a palechiek szabadalma.

Művész munkaközösség, jelenleg 128 tagból áll. Közük a legnevesebbek: az Oroszországi Szovjetköztársaság népművésze, Iván

Markicsev és a művészetek kitűnő tetett művelői, Iván Bakurov és Alexander Katuchin.

Jelenlegi a palechl művészet állami múzeumban megnyitott a legidősebb mesterek, I. V. Markicsev, I. P. Bakurov és I. A. Kotuchin kiállítását. A kiállítás bemutatja a művészek ötvenesztendő tevékenységének eredményeit.

Iván Markicsev a 16—17 századbeli moszkvai iskola festészetének szakértője. Sokat dolgozott ó-oros emlékművek restaurálásán. Iván Bakurov nagyszerűen elsajátította a 15—16. század noygorodi stílus sajátosságait. Művein mesteri módú egyesülnek a piros, kék, sárga, zöld tónusok. Alexander Kotuchin Sztraganov-iskola (16—17. század) hagyományait követi. E művein miniatűrjeire jellemző a szíves élénksége és a finom aranyozás.

Minden egyéni művészeti módú ellenére egyben megegyezik a három mester: szívesen fordulnak idősebb témákhoz. Markicsev megfesti nagy Sztálin arcképet. Egyik utolsó nagy munkáját az orosz falu új éledésének szentelte a német rabbanda kiűzése után. Bakurov Kotuchin is nagymértékben kávé nézzák a Nagy Honvédő Háború témáit.

ARK. VASZILJE

Az Állami Magyar Színház és Opera közleményei

Műsorváltozás az Állami Magyar Színházban

Ma, hétfőn este a szervezett munkásság részére játssza a színház Bernard Shaw remek színművét „Az ördög cimborája”-t, amelyet három estén át nagy sikerrel újított fel a prózai együttessel.

Kallós József vendégénekes megrögzöttségére miatt a „Mosoly szaga”-t hét kedőjére hirdetett felújítását a színház kénytelen a héttel elhalasztani. Ennek következtében a következő hét műsora alakul:

Keddén este a „Leányvásár”-t Jakobi szépczenéjű, nagy sikerrel újított operettjét, szerdán közönségnitra és ebben az évadban utoljára a „Három ember a hóban”-t játssza a zenés együttes, míg csütörtökön este Shaw nagyhatással felújított színművét „Az ördög cimborája”-ról színe. Ez lesz az évad első mírsékelt helyjára előadása, hogy kitűnő darabot a szűkebb érzsényű közönség részére is hozzáférhető tegye a színház.

Pénteken alapos és gondos előkészítés után Molière nagyvonalú komédiája, a „Tartuffe” kerül felújításra, bemutató körletben.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ KÖLOZSVÁRI SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:

Hétfőn este fél 8 órakor: Az ördög cimborája Kós Zsófi vendégzereplésével.

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:

Február 23-án, hétfőn este fél 8 órakor: Aida. Zoe Lechiu Pesci, a milánói „Scala-színház” szoprán énekesnőjének vendégfellépésével. Erre az előadásra a jegyeket már szombatól kezdve árusítja a pénztár.

Február 25-én, szerdán este 7 órakor: Boris Godunov. Előadás a munkásság részére.

Február 27-én, pénteken este fél 8 órakor: Traviata.

CAPITOL: Egy nagy szerelmek gédiaja.

CORSO: Sportpráde. Gyönyörű nézői szoviet film és „A 217-es deportált”-jón a Kóvirág.

FÓRUM: A bűnböcső szigetec.

POPULAR (volt Royal): Hamzypár.

RIO: Kerek Ferkó.

SELECT: Párizs: káldnya. Muzsika Chevalier.

URANIA: Nagy Péter, a diadala Magyar feliratok. Pénteken és szombaton a szakszervezeti tagkönyvvel 50 más lékos helyjára.

A „Bartók Béla Dalosszövetség” a mai élet feladatainak megvalósítá- sára, új alapokra fekteti dalkulturánkat

A munkásdalárdák bekapcsolódtak a Dalosszövetség munkájába

Nagy István, a Zeneművészeti Főiskola igazgatója lett a „Bartók Béla Dalosszövetség” elnöke

KOLOZSVÁR. — A volt Romániai Magyar Dalosszövetség — most már „Bartók Béla Dalosszövetség” — vasárnap a Zeneművészeti Főiskola dísztermében tartott közgyűlést, amelyen ugyanakkor népi alapokra helyezte jövő működését. A közgyűlésre Erdély különböző részeiből mintegy 50 kiküldött érkezett, több mint 100 dalkar képviselőjével.

Kostyák Imre főtitkár a népi köztársaság életével nyitotta meg a közgyűlést, majd felolvasta az egyéb elfoglaltsága miatt el nem jöhetett Kacsó Sándornak, a Magyar Népi Szövetség elnökének a levelét, amelyben üdvözlését küldve jó munkát kíván a közgyűlésnek s bejelenti, hogy lemond a Dalosszövetség ideiglenesen vállalt elnökségéről.

Építése egyedül csak így képzelhető el. Dalosszövetségünknek le kell ráznia magát a polgári korok rossz örökségeit, amelyeket amugyis dolgozó néptől teljesen idegen szellemiség hatása alatt szedett magára s határozottan el kell indulnia azon az úton, amely régi és valódi népi dalkulturánk kincseit a jelen feladataihoz emeli. Így lehet csak mozgósító erő.

Nagy örömmel értesültem arról, hogy e nagy, de nem megoldhatatlan feladat teljesítésének a munkájába régi népi dalárdáink mellé igen nagy segítségként bekapcsolódnak a már régebben ezt az utat járó munkásdalárdák is.

hanem munkával szeretné megköszönni. Ami a megvalósítható teendőket illeti, első szükségletként a dalkaroknak a kottaanyag való ellátását jelölte meg. Második feladat a karnagyképzés. A Zenefőiskola évről-évre növeli a megfelelő képzettségű karnagyok számát. Ide kapcsolódik a nyárra tervezett hathetes karnagyképző tanfolyam is, amely a karnagyok tudásának a felfrissítése mellett, új kórusművekkel is megismertetni kívánja őket. Harmadik feladat a dalosversenyek megszervezése.

A műsor első számaként az Acélhang, Gutenberg és Törekvés dalkörök férfikara együttes előadásban a „Napkeletről” című szovjet dalt énekelte. Ezután Kostyák Imre dalosszövetségi főtitkár felolvasta Kacsó Sándornak a Dalosszövetség közgyűléséhez intézett levelét és üdvözlését. Következő számként az Acélárnyék énekkara Vaszy Viktor népdal-szvitjét adta elő.

Ezután Balogh Edgár, a MNSZ népművelési bizottságának vezetője beszélt, a MNSZ központjának nevében üdvözölve a dalosnappal résztvevőit. Első feladatként jelölte meg a meglévő zenei anyanyelv ápolását, második feladatként pedig a zenei anyanyelvnek az új zeneszerzésben való érvényesítését, a népi zenei formáknak a munkás élet tartalmával való megtöltését által.

Helyesléssel fogadott felszólalása után a Iparos Dalegylet, a Bethlen Gábor Dalkör, a Hídelvei Református Földészdalkör, a Bocskay Dalkör és az Acélárnyék Dalköre együttes előadásban „csillagos dalokat” adott elő Péter József feldolgozásában. A következő számban a Bocskay Dalkör önállóan szerepelt Bárdos Lajos „Széles a Duná” című dalával. A Hídelvei Református Dalkör ugyan csak önállóan népdalokat adott elő, majd befejezésül a dalosok és a közönség együttesen énekelte továbbá a szomszédnépek himnuszát.

A felszólalások és indítványok során a marosvásárhelyi egyházi dalkör képviselője örömeinek adott kifejezést afelett, hogy a MNSZ annyira szívén viseli a magyar dalkultúra ügyét. Indítványozta, hogy a közgyűlés távirathatán üdvözölje Kacsó Sándort, a MNSZ elnökét, kérve ezutáni támogatását is. Javaslatát elfogadták. Bálint Endre régi kiküldött indítványozta, hogy a MNSZ a maga hatáskörében hasson oda, hogy minden egyes magyar közép tanítója szervezen dalkört. Indítványa nagy helyesléssel találkozott. Helyesléssel elfogadott indítvány hangzott el arról, hogy a Dalosszövetség kottakiadási munkatervében elsőként adja ki az „Internacionálé” és a Szovjet Himnusz, a közönség együttesen énekelte továbbá a szomszédnépek himnuszát.

A tétovázás ideje lejárt

Lemondásommal egyidejűleg írta levelében Kacsó Sándor nem mulaszthatom el kifejezést adni annak a kívánságomnak, hogy Dalosszövetségünk ezt a közgyűlést tegye valóban korlátkötővé s olyan új vezetőséget válasszon, amely teljes és minden irányú felkészültséggel tudja és akarja dalkulturánkat — népi demokrácia szellemének megfelelően — népünk felemelkedésének a szolgálatába állítani.

Dalkulturánk intézményes szervezésének és irányításának csak akkor van hasznos értelme, ha mozgósító erő tud lenni azoknak a céloknak és lehetőségeknek a szolgálatában, amely célokat és lehetőségeket népi köztársaságunk tűzött ki és kínál dolgozó népretegeinknek, a falusi és a városi fizikai és szellemi dolgozóknak. Országunk s ebben a mi népünk egészséges jövőjének, s e jövő alapjának, az együttlakó és egymás mellett élő népek békeszilárdító együttműködésének a meg-

végzett munkájáról.

1946 december 8-án a Dalosszövetséget újból megalakítottuk — mondja a főtitkár jelentésében. — A tisztikar megbízása 6 hónapra szűnt. Az 1947 június 9-én tartott választmányi gyűlésen Törzsa Bertalan ügyvezető elnök véglegesen lemondott s mivel a Dalosszövetség vezetőségének a megbízása is lejárt, a választmányi ülés háromtagú bizottságot választott, hogy a Dalosszövetséget a lemondott ügyvezető elnöktől átvegye. E bizottság tagjai dr. Kiss Béla, Nagy István és Kostyák Imre voltak. Az átvétel megtörténte után a Dalosszövetség vezetését négytagú bizottság — Szánthó Béla, Péterffy István, Incze János, Kostyák Imre — vette át.

A dal: tömegek közösségi kincse

— Egészséges népnek akkor tudjuk magunkat — mondotta Balogh Edgár többek között — nem mindig a kitaposott vágányt keressük, hanem nagy sorsváltók idején neki merünk nézni az új utaknak is. Így a Dalosszövetségnek is, amelynek hagyományai vannak, sok szép és jelentős munka áll mögötte, fel kell találnia magát a magyarság új útján, a demokráciában. Dalosszövetségnek s rajta keresztül külföldön minden dalárdának be kell kapcsolódnia mai és valószínűs életünkbe.

Napirend előtt Nyerges József felolvasta a Dalosszövetség pénztári jelentését, majd Kostyák Imre főtitkár bejelentette, hogy a volt tisztikar munkája a jelentések megtételével befejeződött s felkérte Fövényesi Bertalant, hogy mint korelnök, vezesse tovább az ülést, levezetve az új tisztikar megválasztását.

(Nagyenyed), Hajk Károly (Marosvásárhely), Kárpáti Emil és Márkos Albert (Kolozsvár), Lengyel László (Brassó), Kozma Géza, Lukács László és Bíró László (Nagyvárad), Könyvtáros Péterffy István, Művészeti bizottság Szánthó Béla, Forrai M. Gregória, dr. Jodál Gábor, Incze János, ifj. Szabó Géza, Benedek István.

Választmányi tagok: Kolozsvárról dr. Kántor Lajos, dr. Csörtán Márton, Deák Balázs, Csákányovszky Károly, Hadházi Gyula, Kiss Jenő, dr. Lakatos István, Nágel Nándor, Punguez Károly, Sallér Sándor, Szabó Lajos, Székely József, Szilágyi József, id. Szabó Géza, Valady György, Veres Pál, Pakott Áron, Técsi József, Neumann János, Izsák Vilmos, Bartha Gyula; vidékről Ady Elemér (Magyarkiskapus), Bartók György (Brassó), Bálint Endre (Régen), Bozó Sándor (Végvár), Dávid Gyula (Székelyudvarhely), id. Fehrmann János (Brassó), Horváth Aladár (Brassó), Izsák Nándor (Temesvár), Kovács Dezső (Temesvár-Fratelia), Csoma Irén (Brassó), Gazdag Lajos (Nagyernye), Huzek Sándor (Szászváros), Kelemen Ernő, Szabó János (Máramaros-sziget), Ménési Miklós (Nagyenyed), Gitye Jenő, László Gyula, Kalkas István (Nagyvárad), Tordai Ferenc (Nagyszalonta), dr. Orsós Zoltán (Szilágysomlyó), Rapp Károly, Takács Pál (Bukarest), Tamási Károly (Ditró), Vákár József (Gyergyószentmiklós), Paulini Róbert (Nagyenyed), Ember Tibor (Marosvásárhely), Vajda Béla, Gáll Ferenc (Csikszerecsna), Havadtői Sándor (Kovácsna), Farkas Kálmán, Nagy Gyula (Szatmár), Budai József (Rákos), Nagy József (Balázsalva), Hubocz Valter (Sepsiszentgyörgy), Fradil Gyula (Temesvár), Mótes Albert (Torda) és Szilágyi Sándor (Dés).

Marosvásárhelyen lesz a Dalosverseny

A Dalosszövetség elnökvé megválasztott Nagy István zenefőiskolai igazgató, átvéve a közgyűlés további vezetését, hangsúlyozta, hogy a bizalmat nem szavakkal,

Több újságot

Lázár József, az MNSZ központi sajtóügyi osztálya vezetőjének a „Falvak Népeben” megjelent „Olvassunk több újságot” című vezércikkéből idézzük az alábbi sorokat:

„A sajtóhónap jelentőségét nem szabad lebecsülni. Az MNSZ kezdeményezése nemcsak azt a célt szolgálja, hogy szervezetei ennyire meg ennyire elfizetett gyűjtsenek, hanem ezen túlmenően, politikai felvilágosító hadjáratnak is számít. A sajtóhónap. Tömegek gyakran értetlenül nézik az eseményeket. Ezért az építés, a változtatás lendületével nem mindig képesek lépést tartani. Ki látja ennek kárát? Maga a dolgozó nép. Népköztársaságunk felvirágoztatásá, gazdasági és művelődésbeli fejlődésünk szempontjából nem lehet mindegy az, hogy dolgozó földműveseink és kisembereink többszáz-ezres tömegét a demokrácia lapok tájékoztatják-e, vagy pedig a haladás ellenségeinek még közöttünk settenkedő ügynökei vezetik félre.”

Cikkében Lázár József leszögezi a hiányokat is. „Vannak még olyan szervezeteink is, — írja — amelyek nem értették meg a sajtóhónap jelentőségét. Ez súlyos hiba, melyet azonnal ki kell küszöbölnünk. Lapjaink hiányos elterjedtsége általános, s nemcsak egynehány megyében tapasztalható jelenség. Eppen ezért egyöntetűen és országosan kell hozzáfognunk az orvosláshoz. A munkából ki kell venni részt minden egyes szervezetnek. Induljon meg mindenütt a felvilágosítás, az előfizettséggyűjtés és az után való lapirásítás. Induljon meg a munka ott is, ahol eddig nem tulajdonítottak nagy jelentőséget a sajtóhónapnak.

Lapjaink hiányos elterjedtsége — fejezi be cikkét Lázár József — főleg a magyarországi falvakban észlelhető. A lapterjesztés súlypontja helyezettessé tehető a falvakra. A mult elavult és kiszámítatlanul nagy szándékosan és tervszerűen tartotta sötétségben a falvak dolgozó népét. A demokrácia sajtó szerepe egészen más! Fegyvert ad a dolgozók kezébe, hogy küzdhessenek és munkálkodhassanak saját érdekeikért.”

Éljen a Szovjet Hadsereg, a népek szabadságának, egyenjogúságának legyőzhetetlen harcosa!

H I R E K

VILAGOSSAG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7.

Távbeszélő: 19-11.

Felölös szerkesztő: BALOGH EDGAR.

Előfizetési díj egy hónapra 120 lej. Papírnak, tanítóknak, nyugdíjasoknak 100 lej. — Postacsekkszám: 40.625.

Aranykalászos gazdálánvokai

avatták a boldogfalot gazdasági tanfolyam záróvizsgáján. Nagy, felejtethetlen eseménye volt ez a falunak, ahol az ünnepségen megjelent Demeter Károly, az EMGE kirendeltségének vezetője is. Demeter Károly beszédében hangsúlyozta a tanfolyam jelentőségét — írja ottani sajtójelelőnk, Márkus Sándor — megállapította, hogy ez az első hasonló tanfolyam. Kisküküllő megyében, s talán egész Erdélyben, ahol a nők is ilyen szép számmal vettek részt.

A vizsga valóságos büszkévé tette a falusákat és vendégeiket. A legkiválóbb nővendégek — az aranykalászos gazdálánvok: Dénes Mária, Dénes Anna, Bánli Anna, Jambor Károlyné, Kundl Zsuzsa, Molnár Anna, Szántó Boriska és Dénes Margit kitűnő előadó tanítványok: Haller Jenő, Márk Károly és Kanczka János szakértelmét dicsérték.

A nagy vizsga után közhied volt, aztán műkedvelő előadás, majd tánc. A boldog levizsgázottakkal együtt táncoltak igaz testvéri hangulatban a román fiatalok is.

A nagy vizsga és ünneplés után most aztán hététköznapok következnek a faluban. Itt is mint szerte az országban, nemokára megkezdődik a mezőgazdasági, a kertészkerti munka. S az új aranykalászos gazdálánvok a munka nagy lendületében hasznosítják a tanultakat és emelik fel Boldogfalva falusi dolgozóinak élet színvonalát, — hogy a falu, nevéhez illően igazán boldog legyen.

HADIGONDOZOTTAK FIGYELMÉBE!

Azok a hadigondozottak, akik jára, vászonra, vagy tagdíj címén befizetéseket eszközöltek a beszerző csoportnál (ekonomátba), jelentkezzenek a Hadigondozó Irodájában (Szabadság-tér 10.) igazoló nyugtáikkal, amelyek alapján vagy árut kapnak, vagy a pénzt visszavertik részükre. Jelentkezni lehet február 26-tól március 15-ig, minden hétfőn, csütörtökön vagy pénteken. — Az új igazolványokat ugyanitt osztják ki.

TILTOTT HATÁRÁTLÉPÉSÉRT és selyemáru, valamint játékkártya csempészésének kísérletéért a temesvári határőrség letartóztatta Nemező Ernő, Budai Olivér, Glorubov Jolán és Genescu Ioan temesvári lakosokat. Megindították ellenük az eljárást.

ÉRTESETJÜK szilágymegyei bizományosainkat, előfizetőinket, hirdetőfeleinket és olvasóinkat, hogy lapunk szilágymegyei képviselőivel Görbe Sándor nagykárolyi lakost bíztuk meg. Címe: Nagykaroly, Temesvári-utca 48.

KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS. Mindazon barátainknak és ismerőseinknek, akik felejtethetetlen édesapám, Hirt György nyugalmazott dohánygyári igazgató elhunyt alkalmából kegyeletes részvétellel enyhítették fájdalmamat, ezúton mondok köszönetet. Hirt Margit.

CSATORNÁT ÉPITENEK A DUNA ÉS A TISZA KÖZÖTT.

Belgrádból jelentik a „Tanjüng”: Július hónapban megkezdik a Dunán a Tiszával összekötő csatorna megépítését, amely a jugoszláviai öt éves munkaterv egyik fontos pontja. Az óriási munkát 10 év alatt hajtják végre.

A HÁROMSZÉKI ZAGON községben Katona Lajos fűrészgáros 164 köbméter deszkát és 1300 köbméter gömbfát rejtgetett bejelentetlenül. Fekete árért akarta értékesíteni az anyagot. Katonát letartóztatták és megindították ellene az eljárást.

BRASSÓBAN Hirsch Vilmos foglalkozás nélküli egyén lakásán nagy mennyiségben angol fontot és tört aranyat találtak. A valutázó aranyrejtőget letartóztatták és átadták az ügyészségnek.

BIHARMEGYÉBEN a kiütéses tifuszjárvány miatt egészségügyi zárlatot rendeltek el Tarján, Bolean és Körösjenő községekre. További intézkedésig a községet nem hagyhatja el senki és idegen sem mehet a három községbe. Az egészségügyi vizsgálat negyedik napján Biharban 7 új kiütéses tifusz esetet észleltek.

HALÁLOZÁSI HIR. Ismerősökét és jóbarátokat ezúton értesítjük, hogy dr. Baczonai Lajos lt. honvéd hadbíró ezredes február 4-én Budapesten elhunyt.

A „Világosság” a Te lapod!

GYÜMÖLCS- ÉS SZŐLŐTERMELOK is kaphatnak kölcsönt a Nemzeti Banktól. A termelőknek szövetkezetbe kell tömörülniük és e szövetkezet útján jutnak olcsó kölcsönhöz.

MUNKAKÉPTELEN, ágyban fekvő beteg, félkezére nyomorék férfi kéri a maga és két éves kis unokája részére a segítséget a jószívű emberektől. Adományokat szerkesztőségünk is továbbít részére, de közvetlenül is eljuttatható Erdődi Lajosnak, G. Tamás-utca 7 címre. (Vághódi mellett).

AZ ERDELYI NÉPI KÁRPÁT EGYESÜLET előadásorozatában február 29-én, vasárnap délután 6 órakor Coman Dániel egyetem tanársegéd tart előadást magyar nyelven „A Scariscara-i jégbarlang 1947/48-ban feltárt titkai” címmel, vetített képekkel. Vendégeket szívesen látnak.

ÖTEVI KÉNYSZERMUNKÁRA ítélte a nagyszebeni szabotázsbíróság börtönnel és talppal való feketézéért Dordea Nicolae nagyszebeni lakost.

A BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM SZABADEGYETEME előadásorozatában február 26-án, csütörtökön délután 5 órakor Gaál Gábor egyetem tanár „A száz éves Kommunista Kiáltvány” címmel tart előadást. Az előadás helye a jog- és közgazdaságtudományi kar I. számú tanterme. Az előadás díjtalan.

HÁROM EMBERT KÉSELT MEG a biharmegyei Tamásda községben Sándor Imre legény, akit indultol és összeférhetetlen természetéért „falu rosszának” neveznek. Sándor Imrét letartóztatták és átadták a nagyváradi ügyészségnek, mert szóváltás közben előrántotta bicskáját és Pásztor József, Hízó Gyula, valamint Sándor István tamásdai lakosokat összeszurkálta.

MAROS-TORDÁBAN az idén 71 ezer 480 hektár területen gabonaneveltek, 14.345 hektáron takarmánynövényeket termelnek. Olajos magvak közül 5000 hektáron napraforgót, 20.820 hektáron pedig szójababot és mákot fognak termelni. Kenderrel 3000 hektárt vetnek be cukorrépával 2200 hektárt, míg 400 hektáron dohányt fognak termelni.

A kolozsvári MNSZ hírei:

A Magyar Népi Szövetség Kolozsvári Szervezete felhívja valamennyi tagjának figyelmét arra, hogy a tagsági könyveket az 1948-as évre kicserélt. Kéri tagjait, hogy tagsági könyvük kicserélésére munkanapokon délután 8 és 1, délután 4-6 óra között Farkas-utca 7 szám alatti székházban Csibi Jolán pénztárosnőnél jelentkezzenek. Március 1. után a régi tagsági könyvek érvénytelenül vesznek.

Február 24-én, kedden este 7 órakor a II. kerület szervezői gyűlése az Andrei Muresan-Antila-ut 9 alatti kerületi székházban.

Február 25-én, szerdán este fél 7 órakor I. kerületi taggyűlés a szervezet Farkas-utca 7 szám alatti székházban. A Népi Kollégiumok mozgalmát ismerő előadás keretében szórakoztató műsorvázok is lesznek.

Este 7 órakor a II. kerület ifjúsági taggyűlése az Andrei Muresan-Antila-ut 9 szám alatti kerületi székházban.

Este fél 8 órakor a IV. kerület ifjúsági taggyűlése a G.ordano Bruno utcában lévő kerületi székházban.

A pénzügyi vezérfelügyelőség figyelmébe!

Ne akarjanak egyes tulbuzgó ellenőrök mindenkiből adócsalót csinálni

KOLOZSVÁR. — Komoly méretű forgalmat bonyolít le a baromvásártér. Sok jószág cserél itt gazdát és így érthető az is, hogy a pénzügyigazgatóság ellenőrei éber figyelmet szentelnek az itt lezajló forgalomnak, hogy lehetőleg senki se vonja ki magát a vásár után járó illeték megfizetése alól.

A vásárt azonban nemcsak hivatalos kereskedők, hanem olyan kisemberek is látogatják, akiknek sejtelmük sincs arról, hogy a megvett malacka után illetéket is kell fizetniük. Így járt özvegy Fonó Jenőné is, aki miután a megvásárolt malackával hazafelé gykekezett, az ellenőrök karjaiba futott. Özvegy Fonóné elmondta, hogy nem tudott az illeték lefizetéséről és kérte, hogy mondják meg, hol fizesse be azt.

Az ellenőrök azonban meg-

nyugtatták, hogy nem lesz semmi baj és felvették az adatait azzal, hogy majd kikézbessik számára az illetéket kiadó jegyzőkönyvet.

Kellemetlen meglepetés történt azonban, mert a közelmúlt napokban a hateres lejes malacka után 8700 lejes büntetést szabtak ki a kikézbessített jegyzőkönyv szerint adócsalásért, mert elmulasztotta az illeték befizetését.

Fonónénak jódarabig kellett szaladgálna, míg sikerült elintéznie, hogy csupán 1740 lejt kelljen fizetnie s nem 8700-at.

Nem jól van ez így. Erthetetlennek találjuk, hogy az illetékek miatt nem gondoskodnak arról, hogy a vásártéren feltűnő helyeken több nagy hirdetésmennnyel ne figyelmeztessék a vevőket arra, hogy a vásárlás után kiszabott illetéket hol kell megfizetnie és ennek elmulasztása milyen következményekkel jár.

Nem lehet tájékozatlan embereket súlyos anyagi bírsággal sújtani csak azért, mert egyes hivatalos személyek mulasztást követtek el és nem gondoskodtak megfelelő figyelmeztető feliratokról.

Elhisszük — sőt, meg vagyunk győződve arról, hogy igen sok ki akarják játszani az illetéktést és így az államot súlyos szegekkel megkárosítják. Ezeket könyörtelenül meg kell bírságozni, de nem lehet azonos elbánás alá vonni a jóhiszemű vásárlókat ezekkel az adócsalókkal.

Hisszük, hogy Luca László pénzügyminiszter szellemében doigozó pénzügyi szerveink — amint azonnal orvosolták özvegy Fonóné panaszát és eltekintették a büntetés behajtásától — gondoskodni fognak megfelelő hirdetmények kifüggesztéséről is.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Allástkeresőknek szavankint 2 lej. Cim a kiadóban és jelgés hirdetéseknek 10 lej pótdíj fizetendő. Házasság-televezés szavankint 6 lej. Szöveg-hirdetés szavankint 6 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5—6—7 lej. Nyitlár szavankint 12 lej.

ADAS-VETEL

ARAGÁZ tartályt keresek megvételre, ugyanott rézüst eladó. Malom-utca 32, I. em. 392

ELADÓ vendéglő, kifőzde vagy intézmény részére alkalmas kétteres nagy főzőkemence. Kossuth Lajos-utca 52. Hátul az udvarban. Gr. KERESÉK megvételre lefolyócsöveket, gázcsöveket. — „Katonai”, Traian-ut 13. 416

ELADÓ háló betétekkel, konyhaberendezés, ebédlőszőnyeg, ágynak, sezlon, ebédlőkredenc. Petőfi-utca 22-24, hátul emeleten. 457

RADIO 3+2 Phillips eladó. Kalandos-utca 9, ajtó 2. 501

RÓKAMIE diófurniós, ebédlőasztal négy székkal sürgősen eladó. Zápolya-utca 49. 499

EADÓK: nercek, ezüstróka, poriszívó, írógép, többféle ruha és terhénemük. Florilor—(Buza)—utca 1. 485

MOTORKERÉKPÁR sürgősen eladó „Zündop” 200-as, 42-es típus, jó gumikkal. Széchenyi-tér 31. 484

100-AS vagy 125-ös motordefektes kerékpárt veszek. Ajánlatokat Malinovszki-tér 1, fodrászüzlet. 231

PENZSZEKERÉNY (Cassa) eladó. Érdeklődni: Transylvanica bank, Keresztes igazgatónál. Gr

SÜRGŐSEN eladó mely gyermekkosci és egy sportkosci. Érdeklődni: Lido cukrászdában. Szabadság-tér. 507

ELADÓ Berkel mérleg 10 kilogramig súly nélkül mérő. Árpád-ut 31, félemelet. Hgyanott használt állapotban levő kb. 20 m² bádóg fedéllemez megvételre keresek. 503

FINOMKIVITELŰ diófurniós modern szék, asztalok, rókamiek, konyhabutorok előállítási áron alul sürgősen eladók. Roosevelt-utca 3. 519

ELADÓ jókarban levő férfikerék-pár. Ratiu-utca 4, műhely. 524

ELADÓ kerékpár jó állapotban. Megtekinthető délután 3—5-ig. Cim a kiadóban. Gr

ELADÓ egy új szoba-építőanyag. Tégla, ajtók, ablakredőny tokkal. Lemnului-utca 1. 516

UJ súlyesztős Singer varrógép eladó. Massaryk-utca 46. 512

KITŰNŐ állapotban levő fehér, mély gyermekkosci eladó. Páris-utca 70 szám. 511

ELADÓ 1848/49 magyar szabadságharc története ezer képpel, szöveggel és más régi könyvek. Alkony-utca 45 szám. 509

UJ kétkarikás gázrezsó eladó. — Érdeklődni délelőtt 10-ig Fejérmel. Tracatoare (Átjáró)—utca 15. 526

ELADÓ kombinált szoba. Posta-kert-utca 5, alsó csengő. 523

ELADÓ új fürdőkazán, zománcoskád, mosdó. Dragalina-utca 78 sz. 522

GYERMEK sportkosci eladó. Mó-cok-útja 45. II. em. 17. 513

INGATLAN-LAKÁS

MODERN villa 2x2 szobás és egy családi ház nagy műhelyhelyiséggel előnyös áron eladók. Közvetítő díjazok. Asztalos Sándor, Petőfi-utca 3, I. emelet. Telefon 14—38.

SZOBA-KONYHÁS lakást keresek. Költséget téríték. Ajánlatokat „Kislakás” jellegre kérek. 49

HÁZAT, öröklakást, házihelyet eladó-vez? Forduljon bizalommal Barbosu irodához. Molotov-utca 15 (volt Mária királyné) 48

ELADÓ 2 parcella Sztás-utca 48. Értekezni Aurél Izsák-utca 28. Józsa István. 411

KERESÉK 2 szoba-konyha, fürdő szobás lakást. Költségeket téríték. Megkeresések Barzel vaskereskedésben. Széchenyi-tér 33. 571

NAGY telek 2 szoba-konyhas lakással eladó. Mészáros-utca 10. 511

ELADÓ családi ház a Bulgáriai telepen. Értekezni: Szamosközi-utca 79 szám. 511

ELADÓ 2 öröklakás. Postakert-5, alsó csengő. 521

ALLÁST KAPHAT

ÖNÁLLÓAN jól főzni tudó mltip denest, azonnalra keresek. Széchenyi-tér 1, II. em. 10 ajtó. 521

KÜLÖNFÉLEK

KÖNYVSZAKÉRTŐ gyakorlati módszerrel mérlegképes könyvelést oktat. Kossuth Lajos-u. 32, ajtó 511

FIGYELEM!

Fiu-sapkák 149 lej
Férfi-sapkák 239
„ cumis nadrágtartók 238
„ kalapok 783
Diák-sapkák simléderes 285
Zelir-és poulintincek 1270
1-a keszenu és széles gumt 8
Táb a vatta 58
Férfi nyakkendők, zokni-tartók, géptük stb.

10-es áruház
Malom-utca 3

Lábszarak véglego. szörtelenítését már most kezdje el!
Dr. Berényi kozmetikus szakorvosnál
December 30 (volt Untó)-u. 2
Rendszeres arcápolás. — Tanítványokozás

FIGYELEM!
Belvárosi kimondott csodá-
kertes ház 2-szer egy-szer
konyha komfortos, kifüggesztés
lán állapotban 470.000 lej
sürgősen eladó. — Vétel
elegendő 300.000 lej. Többi
mogegezés szorlat
„PROMPTUS”
Ingatlanok
Dózsa György-u. 29, I. emelet
Telefon: 11-51

D U F E K

kelmetestő és vegytisztító
Molotov-utca 18. (volt Deák Ferenc-u.)
F l ó k i Strada Horea 63
„ Racovita 60 (volt Erzsébet-ut)

Moszkvában ratifikálták a szovjet-román barátsági szerződést

MOSZKVA. — A TASS szovjet távirati iroda jelentette: A Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége ratifikálta a Román Népköztársasággal megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási egyezményt, amelyet Moszkvában, a Kremlben 1948 február 4-én írtak alá a Szovjet-

unió és a Román Népköztársaság megbízottai.

A TASS ügynökség jelenti: A Szovjetunió külkereskedelmi minisztériuma és a román kereskedelmi küldöttség tárgyalásainak eredményeképpen 1948 február 18-án — a kölcsönös baráti egyetértés légkörében — aláírták az

1948. évre szóló árucseréjörgalmi és fizetési egyezményt.

Az egyezményt a Szovjetunió kormányának felhatalmazása alapján A. I. Mikojan külkereskedelmi miniszter, a Román Népköztársaság felhatalmazása alapján pedig Luca László írták alá.

Shantung és félcipő

bőség van a falvakon. Ez nem is volna baj, ha kellő mennyiségben volna sárgaréz és bakancs, de miután ez nincs — a duskálás shantungban és félcipőben komoly gondot okoz falusi szövetkezeteinknek, hogy ugyan kinek adják el ezt a náluk különösképpen szokatlan árucikket?

Fogas kérdés ez és nehéz eldönteni, hogy derék pásztorokat öltöztessék-e finom shantung gunyába, ami igen élszerű a heves rengetegekben, avagy a bokáig érő sárban dolgozó kalotaszegi gazdákra kényszerítsék a könnyű félcipőket?

Nehéz így ez, mikor a jubnyáját őrzi jubász meleg és erős vásznat akar és a földet dolgozó gazda pedig erős bakancsot, amely bírja a sártengereket verdegmarasztaló vonzását.

A megyei Fedorálék elosztói azonban mindegyik shantung és félcipő pártiak — ugylátszik forradalmi újítást akarnak bevezetni népviseletünk terén.

Több szívet és több lélek kell az áru elosztásához, hogy mindenkihez az a cikk kerüljön, amire szüksége van — állapította meg az áruelosztást ellenőrző INCOOP felügyelő egyik felülvizsgáló körútjár, de úgy látszik, hogy még mindig nincs elég szívet és elég lélek egyes elosztókban, mert tovább küldik a faluknak a drága shantungot és a félcipőt.

Az önkritika egyik erőssége demokrátiás rendünknek és így az áruelosztó Fedoráléknak is szembe kell nézniük egyszer-egyszer a tévedéseikkel, hogy kijavíthatók ezek a hibák. A legnagyobb jóindulat mellett is előfordul a tévedés és a baj csak akkor kezdődik, ha nincs eszünk hibáinkat elismerni.

És valóban nem kell más — csak egy kicsit több szívet és lélek és akkor a bakancs, sárgaréz, flannel, de még a shantung és félcipő is megtalálja a mindőségét megillető helyét és egyuttal falusi szövetkezeteink nagy problémája is egyszeriben megoldódik.

Ez egyébként mindannyiunk kívánsága és célja is.

Súlyos gépkocsis balesetek

Kolozsvár határában

KOLOZSVAR. — Hétfőre virradó éjjel több súlyos áldozatot követelő autószerencsétlenség történt az üvege fagyott országhatáron Kolozsvár határában. Éjjel 12 óra tájban a falumintáról hazatérő, 1067-es kolozsvári rendszámú, a sörgyár tulajdonát

képező teherautó hirtelen fékezés közben az árokba csúszott. A kocsin lévő falujérő csoport tagjai közül 3 személy fejjel az utmenti árokba zuhant. Súlyos sérülésekkel a sebészeti klinikára szállították őket. A helyszínrre kiszállt rendőri bizottság Sándor László

sofőrt — miután ittas állapotban vezette kocsiját — őrizetbe vette.

Ugyancsak súlyos teherautó-baleset zajlott le a hajnali órákban a feleki tetőn, ahol a Minaur bányatársaság 46-os, szatmári rendszámú teherautója az árokba fordult. A teherautón levő személyek közül 6 súlyos sebesültet — köztük egy nőt — a mentők a kórházba szállították.

Mind a két baleset ügyében a rendőri vizsgálat még folyik.

Az ARLUS megkoszorúzza a szovjet hősök kolozsvári emlékművét

KOLOZSVAR. — A Vörös Hadsereg fennállásának harmincadik évfordulója alkalmából az ARLUS kolozsvári fiókja ünnepélyes keretek között február 23-án, ma, hétfőn délután 4 órakor koszorút helyez a szovjet hősök Malinovszki-téren lévő emlékműjére.

Az emlékmű megkoszorúzása után a Díőkház nagytermében délután 6 órakor kegyeleti ünnepséget rendeznek.

Az új törvény megkönnyíti a válóperek lefolytatását

BUKAREST. — A régi törvények értelmében a válóperekben hozott ítélet csak akkor vált jogerőssé, ha a válás kimondásától számított két hónapon belül az elváltás tényét az anyakönyvi hivataloknál is bejegyeztették. Ennek elmulasztása esetén az ítélet érvényességét veszítette és a régi polgári törvénykönyv 246., 247. és 248. szakaszai értelmében a válópert újólág le kellett folytatni.

Az új polgári törvénykönyv 735. szakasza értelmében azonban a folyó év március 1-ig válóperekben hozott ítéletek továbbra is bejegyeztetendők az anyakönyvi hivataloknál, különben a válást kimondó ítélet érvénytelenné válik.

Az új polgári törvénykönyv megfolyó évi március 1-től kezdve

Hat sármási tömeggyilkos halálra ítélt a magyar népbíróság

BUDAPEST. — Az 1944 év őszén, a szovjavonuló horthista csapatok parancsára Sármáson — mint ismeretes — a falusi szarmázásuk miatt üldözöttek közül tíz embert kegyetlen módon agyonlőttek.

A budapesti Népbíróság a vádlottak közül Lakatos Géza vezérkari százados, Révész Miklós százados, Borogai Ferenc és Rózsa szakszervezőket, Csékes Gábor földművest és Müller Antal kőművesi halálra ítélt.

Zsibói hírek

NAGY LENDÜLETTEL dolgozik a helyi MNSz vezetősége is a sajtóhónap sikeréért. Tömeggyűlésen ismertette Szilágyvármegye kiküldöttje a sajtóhónap nagy jelentőségét. Kihangsúlyozta sajtótermékeink népszerűsítésének fontosságát, hogy általánosan lehetővé tehessek néprétegeink politikai és kulturális nevelését. Bekapcsolódott ebbe a munkába az ifjúsági bizottság is.

HUSHAGYÓ KEDDEN nagysikerű másoros táncmulatságot rendezett a helyi MNSz és az Ekések Frontja. A hangulatos műsor román és magyar táncszámokból, ének- és zeneszámokból és szavaltatokból állt. Szereplői — a legfiatalabb nemzedék — a legnagyobb elismeréssel váltották ki. — Ez már a második együttes megmozdulása az Ekések Frontjának és a MNSz-nek. A rendezés és betanítás fáradságos munkáját Szalay Erzsébet MNSz titkárnő végezte.

Földművesek, virág- és zöldségkertészek figyelmébe!
Műtrágyázásra alkalmas szaruhulladék

bármilyen mennyiségben kapható, kg-ként 5 lejes árban
Megrendeléseket azonnal teljesítjük,
a pénz és számlák előzetes beküldése után. (100 kg szállításhoz 5 db. zsák szükséges)
Cím: FINTA RFI.A., Kolozsvár, IV. ker. Str. Scollit 37.

Megkezdik a Duna-Tisza-csatorna építését

BUDAPEST. — A Gazdasági Főtanács legutóbbi ülésén több nagyfotosságu intézkedést hozott. Ezek között az öntözésügy tervszerű megoldására és a szükséges munkálatokra több mint százmillió forintos költségfedezetet utalt ki. Ennek során rövidesen megkezdik a Duna-Tisza-csatorna első szakaszának építését. Ez lehetővé teszi 110.000 hold

öntözését és 100.000 hold belvizetnek levezetését.

Bármilyen hihetetlennek látszik, de a Habsburg-dinasztiának még mindig voltak Magyarországon birtokai és háza. A Gazdasági Főtanács most intézkedett az irányban is, hogy ezek a volt királyi birtokok és vagyontárgyak mind a magyar állam tulajdonába menjenek át.

Általános sztrájk Csehszlovákiában

PRAGA. — Csehszlovákiában a helyzet forrongóig hevült. Egymást érik a tüntetések és népgyűlések. A dolgozó tömegek mindegyik erőteljesen követelik a reakciós, jobboldali elemek eltávolítását a kormányból s a kormánynak demokratikus elemekkel való kiégyezését.

Prágában összeült a szakszervezetek kongresszusa. A szakszervezeti szövetség elnöke bejelentette, hogy az ország dolgozói kedden egyórással sztrájkban tiltakoznak a

reakció mesterkedései ellen. Ugyanakkor öt percre az egész országban leáll a közlekedés. Így szűnik hitet Csehszlovákia öntudatos dolgozói Gottwald miniszterelnök és a Csehszlovák Kom-

munistá Párt politikája mellett. Benes elnök a csehszlovákiai dolgozók küldöttségének kijelentette, hogy az új kormányt minden körülmények között Gottwald fogja megalakítani.

Óriási devizacsalás

NAGYSZEBEN. — A devizarendőrség hosszas nyomozás után nagyarányú devizacsalást leleplezett le, amelynek középpontjában Bilstein Fritz, a nagydisznódi „Croco”-cég száz tulajdonosa áll. Megállapítást nyert, hogy a kereskedőnek Svájcban 90% svájci frank letétje van, amely összeg 3100 kiló

24 karátos aranytömb eladásából származik. Kiderült az is, hogy Bilstein különböző személyek közvetítésével összesen 9000 svájci frankot, 550 ezer német márkát, 6240 dollárt és 160 arany érmét juttatott ki külföldre. A vizsgálat széles körben folyik.

Próbavágás Kolozsvárt

KOLOZSVAR. — A vármegyei Gazdasági Hivatal, miniszteri rendelet értelmében, engedélyezte a sertés- és juh- vágást Kolozsvárt.

Az Élelmiszeripari Szakszervezetben megbeszélés volt, ahol a megjelentek elhatározták, hogy haladéktalanul megkezdik a vágásokat. A Husellátás Irányító Hivatal utján fogak vágóállatot vásárolni. A husz elsősorban az állami

intézmények és az ipari vállalatok között osztják szét, a fennmaradó mennyiséget a mézásokok között.

Az első próbavágást február 21-én szombaton tartották meg. 40 sertést vágtak le. A próbavágás nem hozott kielégítő eredményt, mert az árak túl magasak voltak. A hus kilóját 176 lejben, a szarvakat 226 lejben árulták.

Hohenzo'lern-Sigmaringen Károlyt és 34 bűntársát megfosztották román állampolgárságuktól és vagyonuktól

BUKAREST. — A kormány tagjai február 20-án Groza miniszterelnök elnökletével minisztertanácsot tartottak, amelyen Patrascu Lucrețiu igazságügy-miniszternek az 1940. évi december 9-én kelt 877-sz. számú törvény és az 1948. évi január 20-án kelt 60. számú törvény alapján tett előterjesztésre elrendelték az alábbi felsorolt 35 személy román állampolgárságuktól való megfosztását és vagyonuk elkobrását:

Hohenzo'lern-Sigmaringen Károly, aki II. Károly néven az ország uralkodója volt és külföldre szökött, Gafencu Grigore, Niculescu Grigore-Dumesti, Vianu Constantin, Crețeanu Alexandru, Radescu Nicolae, Irimescu Radu, Davila Carol Gitta, a volt király egyik bizalmasa, Gheorghiescu Ripa, Brutus Costea Ionescu Petre, Tălea V. Viorel, Franașovici Richard, Camărașescu Mihail, Caranșil Nicolae mérnök, Vișnu Nicolae, Constantinescu Costel, Mănoilescu Max, Ghileza Emil, Cantacuzino Ghita Matei herceg, Stanculescu T. Ion, Strănișescu Mircea, Abeles Constantin, Miron Stefanescu, Stejaneșcu Romeo, Balceanu Zefir, Dobne Aurel, Cantacuzino Constantin Bazu herceg, Pămșil Sciaru, Racota Nicolae, Racota Alexandru,

Chirnoaga Platon, Ditmiriu Serbii, Stancu Aliz hercegnő, és Brătianu V. Vinula.

A felsoroltak közismerten a dolgozó nép ellenségei, a haladó szellem és a demokrácia megrogzódó kerékkötői voltak, akik ország- és népellenes földalatti mozgalmakban játszottak vezető szerepet és tettüknek következményeitől már régóta külföldre szöktek.

VILÁGOSSÁG-SPORT

Győzött a Dermata és az U Döntetlenül végződött a CFR Kolozsvár-RATA és a Szabadság-ITA mérkőzés

Az NB. I. tavaszi harmadik fordulójában Kolozsvár három elsőosztályú csapata 5 bajnoki pontot szerzett. A kolozsvári vasutas együttes a játékevezető helytelen ítélete miatt nem tudott győzni. Nagyváradon kihagyott 11-es után a Szabadság döntetlenül végzett az ITA együttesével. Az otthonában játékos MMSC és a Jiu! biztosan győzött.

A mérkőzésekről az alábbi tudósításaink számolnak be:

CFR (Kolozsvár) — RATA 1:1 (0:0)

KOLOZSVÁR. — Mintegy 5000 néző előtt a két együttes a következő összeállításban mérte össze erejét:

CFR: Costea — Demeter, Felecan I. — Bálint, Szaniszló II., Nistor — Nagy István Kovács IV., Candrea, Ferenczi, Kovács V.

RATA: Szoboszlav — Szerémy dr., Szilési — Bőthe, Szalóki, Benyovszki — Ince I., Sinkó, Kohn, Constantin, Ince II.

Vasutas támadásokkal kezdődik a mérkőzés. Élénk mezőnyjáték után a marosvásárhelyiek több gyors támadás vezetnek Costea kapujára. Az ellentámadások során szép összjáték után Kovács V. lövése a kapufáról pattan vissza. A vasutasok összjátékban, a marosvásárhelyiek pedig gyorsaságukkal tűnnek ki. Sorozatos CFR támadás után a 31. percben Bálint 25 méteres lövése a kapucélra érkező elleni védő mellett a kapufáról pattan vissza, a kispáncs labdát Kovács V. lövi be a kapu, amit Szoboszlav jól hárít. A RATA a két Ince testvér révén veszélyeztet, de a vasutas védelem — Demeterrel az élén kitűnően működik. Mezőnyjáték után a CFR további támadásait a RATA védelme jól hárítja.

A II. félidő vásárhelyi támadásokkal kezdődik. Felecan I. mellett Ince I. többször elszalad, a keresztező Demeter azonban mindig jókor ment. Változatos és élvezetes játék után a RATA 16-os vonalán belül Szerémy dr. kézzel érinti a labdát. A megítélt büntető Nistor védhetetlenül góba vágja.

A 34. percben újabb gólszerzésre alkalmas helyzet adódik a CFR-nek. Kovács IV. bombalövése a kapufáról pattan vissza, amit Ferenczi mintegy 4 méterről az üres kapu fölé fejel.

Változatos mezőnyjáték után a RATA a mérkőzés befejezése előtt egy perccel megszerez a kiegyenlítő gólt. Ferenczi a felpályán cselezget, de szerelik. A labda a mintegy 15 méteres lesben álló Ince I.-hez kerül. A határjelző lest int. A CFR védelem leáll. A vásárhelyi szélső a tehetetlen Costea mellett a hálóba gurítja a labdát. A játékevezető gólt ítélt. Kezdenek és máris vége a mérkőzésnek.

Bírálat: A vasutas csapatot újabb balszerzésre foztatta meg győzelmétől. Ezuttal a játékevezető helytelen ítélete miatt veszítette el egyik bajnoki pontját. A mérkőzést vezette Rozenblum (Temesvár) játékevezető ítéleteivel bebizonyította, hogy nem alkalmas NB. I.-es

mérkőzések vezetésére, mert helytelen ítéleteivel elmérgesíti az amugyis izgalmas körülmények között lezajló küzdelmeket. Nem lett volna szabad a határjelző intését figyelembe nem venni.

A CFR játékosai közül Demeter volt a legjobb. A fedezetsorból Bálint és Szaniszló II., míg a csatársorból Kovács IV. tűnt ki jó játékkal.

A RATA együttesében Szoboszlav jól védett. A közvetlen védelemből Szerémy dr. és Szalóki, míg a csatársorból az Ince testvérek emelkedtek ki jó játékkal.

KOLOZSVÁR. — Nagy érdeklődés előzte meg a két csapat mérkőzését. Az együttesek a következő összeállításban futnak ki a pályára:

Dermata: Lipóczy — Enghi, Darók — Kiss, Kalló, Both — Pápai, Frenzt, Hegedüs, Szász, Tóth.

Ciocanul: Szadovszki — Ambru, Novac — Ignáci, Niculescu, Codreanu — Bartha, Bobanca, Carnic, Mihai, Sarbu.

Tapogatózó játékkal indul a mérkőzés. A Dermata hamar magára talál és már a 4. percben Frenzt szöglettrugását Pápai a hálóba vágja. Változó mezőnyjáték után a börgyáriak belsőhármasa több helyzetet hagy kiaknázatlanul. Mindkét együttes pontatlan átadásokkal hívja fel magára a figyelmet. A kapuk elől nem sok eredmény történik.

A második félidőben a börgyáriak támadások sorozatával szeretnének újabb gólt elérni, azonban csatársoruk tehetetlennek bizonyul. Az ellentámadások során Bartha kitör, de Kalló gáncsolja. Bartha tovább viszi a labdát, de lövés közben megböktik. Nemsokkal rá megszerezik a kiegyenlítést is a bukarestiek. Mihai felsőárokba küldött lövése Lipóczy szépen fogja, azonban Bartha a levegőben lévő kaput a gólvonalon belül sodorja. A játékevezető gólt ítélt.

A kiegyenlítés után megélnék a játék. Mindkét együttes számára gólszerzési lehetőségek nyílnak, azonban a védelmek mindkét oldalon jól hárítanak. A 37. percben Frenzt beadását Pápai értékesíti góllá. Alig egy perc múlva Hegedüs szerzi meg a börgyáriak harmadik gólját. A mérkőzés hátralévő részében a börgyáriak tovább támadnak, de az eredmény nem változik.

Bírálat: Az első félidőben a Dermata gyorsan elert gólya után, csapkodó, alacsony színvonalú játék folyik. Egyik együttes sem erőlködött. A börgyáriak inkább arra törekedtek, hogy a megszerzett gólelőnyt megtartsák. A második félidőben a kiegyenlítő gól után, kemény

küzdalem alakul ki. A Ciocanul Bartha révén veszélyeztet Lipóczy kapuját, de a börgyári védelem jól működött. A Dermata együttese nem szorult védekezésre, hanem támadásokat indit ellenfele kapujára. Lelkes játékkal készer is sikerül bevenniük a Ciocanul kapuját. A börgyáriak megérdemelt győzelmet arattak.

Lipóczy kevés dolgát jól végezte. A gólról nem tehetett. A két hárvéd közül Darók volt a jobb, Enghi se sokkal maradt el mögötte. A fedezetsorból Kiss nyújtott jobb játékot. A támadásorban Szász sokat dolgozott. Pápai két góljáért

érdemel dicséretet. Frenzt úgy a védekezésben, mint a támadásokkor jól kivette részét.

A Ciocanulból Ambru, Novac és Bartha voltak jók.

Mann Aurel (Nagybánya) játékevezető első félidő ítéleteivel meg voltunk elégedve. A második félidőben azonban már elvesztette biztonságát és fordított ítéleteivel mindkét együletet sújtotta.

Jiul-FC Ploesti 4:2 (2:0)

PETROZSÉNY. — Az otthonában játszó bányászcsapat magáratálalva megérdemelt győzelmet aratott az FC Ploesti együttese ellen, melyet 4:2 (2:0) arányban legyőzött.

CFR (Bucuresti) — Juventus 2:0 (1:0)

BUKAREST. — Az ANEF Stadionjában szombaton délután játszottak le a két csapat bajnoki mérkőzését, amelyet nagy küzdelem után a vasutas csapat 2:0 (1:0) arányban megérdemelten nyert meg.

A KKASE tornászai győztek a RATA elleni tornaviadalon

KOLOZSVÁR. — Nagy érdeklődés mellett szombaton és vasárnap az Unitarius Kollégium tornatermében tartották meg a KKASE és a marosvásárhelyi RATA egyesületek közti női és férfi tornaviadalt.

A nagy sikerrel megrendezett tornaviadalon 19 számban mérte össze erejét a két együttes. A kétnapos küzdelmet összetett pontversenyben a KKASE nyerte meg 582,45 ponttal. A RATA csapata 540,55 pontot ért el.

A KKASE női csapata összetett versenyben 260,40, míg a RATA 233,40 pontot ért el. A férficsapat összetett versenyben: 1. KKASE 322,05 ponttal, 2. RATA 307,15 ponttal.

A férfi egyéni összetett versenyben a helyezések a következők: 1. Albert János KKASE 56 ponttal, 2. Felvinczi Jenő KKASE melnek dicséretet.

S P O R T H I R A D Ó

Az NB II. negyedik csoportjában az eredmények: Phoenix—Török 2:2 (2:1), Tisza—Sodronyipar CFR II—Minerul mérkőzés az 2:1 (1:0). Sticla—Solvay 2:0 (0:0), Aninabánya—CFR Marosvásárhely 3:2 (2:2), CFR Torda—Minaur 2:2, CFR Piski—CFR Nagyvárad 4:1, Surianul—Explosivii 1:0.

Az NB II. harmadik csoportjában: Politechnica—CAMT 3:1, Ripersia—Electrica 3:1, CFR Turinu-Severin—AMTE 3:0, Locomotiva—Minerul 5:1, Gloria—Lugosl MSC 6:0, Mica—IMSZ Hunyad 3:1. A kerületi labdarugó bajnokságok küzdelmei vasárnap megkezdődtek. A megtartott mérkőzések eredményei a következők: Vasas—Nehéztüzérség 4:0 (2:0), Dermata II—Irisz 3:0 (2:0), Dohánygyár—Universitatea II, 3:2 (0:0), A Textila—KKASE mérkőzés az 11—11 p. Zugló, SzAC 10—10 p.

Kosárlabdában

BEAC—Universitatea 34:16 (8:9)

KOLOZSVÁR. — A kerületi kosárlabdabajnokságok küzdelmei során szombaton a BEAC együttese 34:16 (8:9) arányban legyőzte az Universitatea csapatát.

A BEAC—U mérkőzés után került lejátszásra a marosvásárhelyi P. Harian és a kolozsvári Gyakorló Gimnázium együttese közti barátságos mérkőzés, melyet a vendégcsapat 41:17 (12:8) arányban megnyert.

Vasárnap délelőtt játszották le a Dermata B—Olimpia II. osztályú női bajnoki mérkőzést, melyet a börgyáriak 27:8 (12:0) arányban nyertek meg.

A Református Kollégium csapata 23:21 (13:8) arányban legyőzte a Római Katolikus Gimnázium együttesét.

A Textila—Református Leánygimnázium B II. osztályú női bajnoki mérkőzést a Textila nyerte meg 26:13 (11:3) arányban.

A kerületi bajnoki mérkőzések után játszták le az Universitatea és a marosvásárhelyi P. Harian együttesek közti barátságos mérkőzést, melyet az egyetemisták — Gámenzivel és Bodonival megerősített — együttese 32:20 (19:16) arányban nyert meg.

Kolozsváry Sári a döntőben

KOLOZSVÁR. — A Román Népi Köztársaság asztalitenisz kupa-jáért folyó küzdelmek során vasárnap a New-York szálló nagytermében az erdélyi kerület mérkőzéseit tartották meg.

Részletes eredmények:

Női egyes: 1. Kolozsváry Sári KKASE, 2. Weissné COMUS Nagyvárad, 3. Giurumia UAB Brassó, 4. Elekos CFR Sztarmár. A döntőben Kolozsváry Sári 21:8, 21:12 arányban győzött.

Férfi egyes: 1. Giurgiu Universitatea, 2. Paneth KKASE, 3. Krebsz KKASE, 4. Grünfeld CFR Sztarmár. A döntőben Giurgiu 3:2 arányban győzött.

Csapatversenyben: 1. KKASE (Paneth, Diamandstein, Krebsz), 2. CFR Sztarmár (Lecher, Grünfeld, Bódi), 3. Bernáth Andor Ifjúsági SE Marosvásárhely (Jakovits, Sighisorean, Barmstein), 4. UAB Brassó (Pop Victor, Popescu, Vansannen). A döntőben a KKASE együttese 5:2 arányban győzött.

A KKASE tornászai győztek a RATA elleni tornaviadalon

KOLOZSVÁR. — Nagy érdeklődés mellett szombaton és vasárnap az Unitarius Kollégium tornatermében tartották meg a KKASE és a marosvásárhelyi RATA egyesületek közti női és férfi tornaviadalt.

A nagy sikerrel megrendezett tornaviadalon 19 számban mérte össze erejét a két együttes. A kétnapos küzdelmet összetett pontversenyben a KKASE nyerte meg 582,45 ponttal. A RATA csapata 540,55 pontot ért el.

A KKASE női csapata összetett versenyben 260,40, míg a RATA 233,40 pontot ért el. A férficsapat összetett versenyben: 1. KKASE 322,05 ponttal, 2. RATA 307,15 ponttal.

A férfi egyéni összetett versenyben a helyezések a következők: 1. Albert János KKASE 56 ponttal, 2. Felvinczi Jenő KKASE melnek dicséretet.

S P O R T H I R A D Ó

Az NB II. negyedik csoportjában az eredmények: Phoenix—Török 2:2 (2:1), Tisza—Sodronyipar CFR II—Minerul mérkőzés az 2:1 (1:0). Sticla—Solvay 2:0 (0:0), Aninabánya—CFR Marosvásárhely 3:2 (2:2), CFR Torda—Minaur 2:2, CFR Piski—CFR Nagyvárad 4:1, Surianul—Explosivii 1:0.

Az NB II. harmadik csoportjában: Politechnica—CAMT 3:1, Ripersia—Electrica 3:1, CFR Turinu-Severin—AMTE 3:0, Locomotiva—Minerul 5:1, Gloria—Lugosl MSC 6:0, Mica—IMSZ Hunyad 3:1. A kerületi labdarugó bajnokságok küzdelmei vasárnap megkezdődtek. A megtartott mérkőzések eredményei a következők: Vasas—Nehéztüzérség 4:0 (2:0), Dermata II—Irisz 3:0 (2:0), Dohánygyár—Universitatea II, 3:2 (0:0), A Textila—KKASE mérkőzés az 11—11 p. Zugló, SzAC 10—10 p.

U—Unirea Tricolor 5:4 (1:2)

CFR (Temesvár)—Hadsereg 4:2 (2:1)

BUKAREST. — Mintegy 10.000 néző előtt játszták le az Universitatea—Unirea Tricolor mérkőzést. Az egyetemi csapat tartalékosan, Roman és Joja nélkül a következő összeállításban játszott: Cristea—Vigu II., Medrea dr.—Cornea, Luca dr., Radulescu—Zahan, Medrea III., Dascalu, Lutz, Coracu.

Az Universitatea az első félidőben nem tudott elcentállni a kitűnően játszó bukaresti együttes csatársorának. A második félidőben az egyetemisták magukra találnak és megérdemelt győzelmet arattak.

Az U—Unirea Tricolor mérkő-

zés előtt a temesvári vasutasok 4:2 (2:1) arányban kemény küzdelem után legyőzték a Hadsereg csapatát. Góllövők: Badeantu 2, Monyák és Woronovszky (11-esből), illetve Jonescu és G. Popescu.

MMSC — UDR 3:2 (2:0)

MEDGYES. A temesvári Freund játékevezetése mellett 3 ezer néző előtt játszták le a Medgyesi MSC—UDR mérkőzést, melyet a hazai csapat 3:2 (2:0) arányban megérdemelten nyert meg.

Szabadság—ITA 1:1 (0:1)

NAGYVÁRAD. — A két együttes összecsapását mintegy 7000 néző nézte végig. Nagyvárad támadások után a 28. percben Bakucz a büntetőn belül kézzel érintette a labdát. A megítélt 11-eszt Gozner lövi, de Márki a felső-sarokból elhuzza. A 32. percben Stiebiinger szerzi meg az ITA vezetőgólját. A II. félidő 35. percében Spielmann egyenlít.

A mérkőzés hágrészében a Szabadság volt a többet támadó.

Az NB I. jelenlegi állása:

1. CFR (B.)	18	14	3	63:19	29
2. CFR (T.)	18	13	2	56:21	29
3. ITA	18	11	5	81:19	27
4. Universitatea	18	12	4	44:30	26
5. Szabadság	18	7	6	38:30	20
6. Juventus	18	7	5	42:30	19
7. Jiu!	18	6	6	29:39	18
8. Dermata	18	5	7	25:27	16
9. Ciocanul	18	7	2	28:37	16
10. RATA	18	6	4	31:36	16
11. MMSC	18	7	2	30:44	16
12. FC Ploesti	18	7	1	10:32	15
13. Hadsereg	18	5	4	27:41	14
14. CFR (K.)	18	3	9	25:38	12
15. UDR	18	4	0	14:27	8
16. Unirea Tr.	18	2	3	13:24	6